SOROTEC

Zusatzanleitung Elektromontagesatz

Zum Bausatz CNC-Portalfrasmaschine Alu-Line,
fur Motoren mit integrierten Endstufen

AL.EMS.005.01
SOROTEC GmbH Tel.: +49 (0) 7227-994255-0
Withig 12 Fax: +49 (0) 7227-994255-9
77836 Rheinmunster E-Mail: sorotec@sorotec.de

Web: www.sorotec.de Version 1.1.0



Anleitung Elektromontagesatz
Bausatz Alu-Line

SOROTEC

Einleitung

Diese Zusatzanleitung enthalt erganzende Informa-
tionen zur ,Montageanleitung Frasenbausatz®, um
die CNC-Portalfrasmaschine flr die Elektromontage
vorzubereiten. Der gelieferte Elektromontagesatz ist
ausschlieB3lich fur die Montage an den CNC-Portal-

frdsmaschinen der AL-Line vorgesehen.

Achtung!

Flhren Sie die Arbeiten nur durch, wenn Sie mit den
notwendigen Handlungen vertraut und geeignete

Werkzeuge vorhanden sind. Fur Sach- oder Perso-
nenschaden, die bei der Montage oder dem Betrieb
der CNC-Portalfrasmaschine entstehen, tGbernimmt
die Sorotec GmbH keine Haftung!

Lieferumfang
Abbildung Bezeichnung An- Abbildung Bezeichnung An-
zahl zahl
Zylinderschraube
@ Schleppkette DIN 912 M3 x 20 €9 6
18 x 50 mm 3 mit Innensechskant
D Lange je 1000 mm
/ Flachkopfschraube
ﬁ M4 x 10 €2 10
mit Innensechskant
@ Anschlusskit 2
Schleppkette Senkkopfschraube
DIN 7991
@ M5 x 10 €D 4
oy M5 x 16 @B 2
M5 x 30 @B 2
D mit Innensechskant
@ Kabelkanal
80 x 40 x 420 mm 1 Hammermutter
mit Deckel Nut 8, M5 CF 2
Steg 1,7 mm
€D Schaltergehiuse
Referenzschalter 3 Sechskantmutter
(zweiteilig) DIN 934
M3 @ 6
M5 @ 2
[ 31
@D Kreuz- 3
Kabelbinderblock 10
Scheibe
DIN 125
624 o M3 © e
@ Kreuz- 8 M5 @D 2
Kabelbinderblock 8
www.sorotec.de Seite 1/4 V1.1.0



Anleitung Elektromontagesatz
Bausatz Alu-Line

SOROTEC

Bauteilmontage

Die folgenden Abbildungen zeigen die Bauteilmon-
tage zur Kabelverlegung an der linken Maschinen-
seite und Zufuhrung von hinten. Dies ist lediglich als
Montagevorschlag zu verstehen; mit den Bauteilen
des Elektromontagesatz ist z. B. auch ein spiegel-
verkehrter Aufbau oder die Kabelzuflihrung von vorn
realisierbar. Bei der Planung ist unter anderem Fol-
gendes zu berlcksichtigen:

+ Ortliche Gegebenheiten zur Maschinen-
Aufstellung an einer Wand oder in einer Ecke

» Zuganglichkeit zu den Komponenten fur spatere
Wartungs- oder Reparaturarbeiten

* verwendete Komponenten wie
z. B. Schrittmotoren und deren
Anschlussmdglichkeiten

+ Kabelverlegung und Zuganglichkeit zum
Schaltschrank

Schleppkette X-Achse

(7] Hinweis:

Schleppkettenhalter X €D, Haltewinkel Schleppkette
X €@, Flachkopfschrauben M8 x 16 @» und Ham-
mermuttern Nut 10 M8 @ sind Bestandteil des Bau-
satz CNC-Portalfrésmaschine.

« Schleppkettenhalter X €@», und Haltewinkel
Schleppkette X € jeweils mit zwei Schrauben
@D pestiicken und innen zwei Hammermuttern
@D |ocker aufdrehen.

« Schleppkettenhalter X @ und Haltewinkel
Schleppkette X € ansetzen, dabei
Hammermuttern in die T-Nut des Alu-Profils
einfadeln. Um die Hammermuttern um 90° in
der T-Nut zu verdrehen, Schrauben leicht
festziehen.

« Enden der Schleppkette @P» mit Anschlusskit
@ pestiicken und am Schleppkettenhalter X
bzw. Haltewinkel Schleppkette X mit
Senkschrauben M5 x 10 €@ verschrauben.

» Schleppkettenhalter X und Haltewinkel
Schleppkette X ausrichten, so dass die
Schleppkette gerade verlauft.

» Flachkopfschrauben festziehen.

www.sorotec.de

Seite 2/4

Benotigtes Werkzeug

Die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel missen
bzw. sollten bei der Montage zur Verfigung stehen:

* Ubliches Handwerkzeuge, wie
Innensechskantschlissel, Schraubendreher,
Kunststoffhammer etc.

* AnreiBwerkzeug und Korner

e Bohrer 3,3 mm, 5 mm, 8 mm und 20 mm?"

* Gewindebohrer M4

" 20 mm vorzugsweise als Schal- oder Stufenbohrer

Die drei gelieferten Schleppketten mit jeweils 1 m
kénnen bei Bedarf beliebig verklirzt oder verldngert
werden.

2

Bild 1: Kabelfiihrung durch die Schleppkette der X-Achse.

V1.1.0



Anleitung Elektromontagesatz
Bausatz Alu-Line

SOROTEC

Schleppkette Y-Achse

1. Enden der Schleppkette @» mit Anschlusskit
@ bestiicken und oben an Motorplatte Z €»
verschrauben (Senkschrauben M5 x 30 @B,
Skt.-Muttern M5 @P, Unterlegscheiben 5,3 @D).

2. Schleppkette unten am Alu-Profil des Portals
verschrauben (Senkschrauben M5 x 16 @B,
Hammermuttern M5 @).

Kabelkanal

Kabelkanal @ an einer Portalwange verschrauben
(Zylinderschrauben DIN912 M3 x 20 @, Skt.-Mutter
M3 @D, Unterlegscheiben 3,2 ©D).

—

. —
———

Bild 3: Kabelfiihrung durch Kabelkanal. Zur besseren Uber-
sicht fehlt die Abdeckung.

www.sorotec.de

Seite 3/4

|V

i ;
Se.

Bild 2: Kabelflihrung durch die Schleppkette der Y-Ach

Gehause fiir Referenzschalter

Die zweiteiligen Gehduse €@ und die Referenz-
schalter €> werden mit je zwei Zylinderschrauben
@D als Gruppe montiert. Die Beilagfolien aus dem
Bausatz CNC-Portalfrasmaschine werden dazu nicht
mehr verwendet.

Die Anschlusskabel der Referenzschalter werden
durch die Aussparung im Schaltergehause nach au-
Ren geflihrt.

Die Montage erfolgt an den Einbauorten, die in der
Montageanleitung Frasenbausatz an den folgenden
Stellen beschrieben sind:

» X-Achse: Seite 18
* Y-Achse: Seite 24
Seite 28

» Z-Achse:

Bild 4: Baugruppe Referenzschalter / Gehause.

V1.1.0




Anleitung Elektromontagesatz
Bausatz Alu-Line

SOROTEC

Kreuz-Kabelbinderblock

(7] Hinweis:

Im Lieferumfang sind zwei unterschiedliche Baugré-
Ben (8/ 10, €/ €D) der Kreuz-Kabelbinderblécke /
enthalten. Sie sind entsprechend der Nutbreiten der
Alu-Profile zu verwenden.

Die Kreuz-Kabelbinderblécke kénnen an jeder Stelle
in die Nuten der Alu-Profile eingesetzt und durch eine
90°-Drehung fixiert werden.

AnschlielRend konnen Kabel oder Schlauche mit Ka-
belbindern an den Kreuz-Kabelbinderblocken befe-
stigt werden.

Motoren-Anschluss

Der elektrische Anschluss der Achsenantriebe ist in
der Anleitung zur Steuerung, den dazu gehdérenden
Schaltplanen und in den Datenblattern der Motoren
beschrieben.

Die mechanische Ausfiihrung zeigen beispielhaft die
Bilder 6 und 7. Wir empfehlen nachdricklich die Ver-
wendung der gezeigten Schutzkappe mit Kabelver-
schraubungen, um das Anschlussfeld gegen Staub
und Spane zu schitzen.

Die speziell fur diesen Zweck im 3D-Druck herge-
stellten Abdeckungen sind im Sorotec-Shop erhalt-
lich (ESM.ZB.JMC.ABD.SET) und passen sowohl an
die Closed-Loop-Systeme von JMC als auch an die
Leadshine-Motoren mit integrierter Endstufe.

Bild 5: Eine Verkabelung entlang der zahlreichen Nuten wird
durch Verwendung von Kreuz-Kabelbinderbinderblocken
stark vereinfacht.

Bild 7: Die Abdeckung schiitzt gegen Staub und Spane.

www.sorotec.de Seite 4/4 V11.0



